246

新时期下水利水电企业信息化管理问题及对策研究

袁道伟

(重庆市渝西水利电力建筑勘察设计院,重庆 402160)

摘 要:水利水电事业是关系我国经济发展、民生建设的重要一环。新时期下,随着信息技术的不断进步,为适应市场发展需求,水利水电企业逐渐向信息化管理模式转变。其在信息化管理过程中存在一些问题,文章对此进行分析,并提出对策,为我国水利水电事业发展提供助力。 关键词:新时期;水利水电企业:信息化管理

中图分类号: G271

文献标志码: A

文章编号: 1672-3872 (2020) 02-0246-01

1 水利水电企业信息化管理存在的问题

1.1 信息化管理理念落后

我国水利水电企业在管理过程中,习惯了传统陈旧的管理模式,致使企业缺乏创新争先意识,管理理念十分僵化,对水利水电企业的发展造成了不利的影响。对我国的水利水电行业的建设和发展也形成了一定的限制。同时,水利水电企业传统的管理模式逐渐难以适应新时期的发展,面对企业管理上存在的问题,急需企业创新管理理念,并在实际管理中应用新的管理模式。新时期下,信息化管理逐渐成为水利水电企业管理模式的发展趋势,信息技术的不断发展,为水利水电企业提供了信息化管理的基础。要促进我国水利水电工程建设发展,就要创新企业管理理念,大力发展信息化管理模式^[2]。

1.2 信息化管理推行效果不佳

新时期下,大多数水利水电企业逐渐意识到,信息化管理是促进企业发展的有效途径,水利水电企业对信息化管理的不断加大重视力度。但在企业实际管理工作中,信息化管理的应用没有达到预期效果。导致这种情况的主要因素在于水利水电企业内部结构有缺陷,在推行信息化管理过程中,企业内部数据信息较为分散,致使数据的准确度和完整度较低,这对水利水电信息化管理的实施有着很大的阻碍。另外,水利水电企业有关部部门在应用信息化管理模式进行数据管理工作时,只能对现有数据进行简单的应用,却无法对数据进行有效的收集和整理,这就造成信息化管理难以发挥其应有的职能效用。

1.3 缺乏信息化管理人才

水利水电企业信息化管理中首要问题就是,企业信息化管理缺乏相关的高素质管理人才。信息化管理虽然已经受到水利水电企业的重视,但在具体的管理过程中,企业管理者没有对信息化需求进行明确。导致水利水电企业的信息化管理效果不高,造成这种现象的原因主要是企业管理者对信息化管理的认识不足,思维有一定的局限性,从而无法根据企业的发展特征制定具体的信息化管理目标,致使企业信息化管理应用实际效果不强。同时,与信息化管理具有密切关联的体系建设,水利水电企业的重视程度不够,规划也不合理。

2 加强水利水电企业信息化管理的对策

2.1 创新信息化管理理念,培养管理新思维

水利水电企业加强信息化管理,首先要创新管理理念,培养信息化管理新的思维模式。水利水电企业管理人员要打破自身传统的管理理念的限制,在新时期下,企业管理信息化是企业发展的必然选择。企业管理人员要对建立信息化管理模式的中重要性进行充分的认识。水利水电企业发展规划

部门要进行必要的市场调研,充分认识到信息化管理对企业发展带来的巨大帮助。进而对管理人员的管理观念进行更新,培养新的信息化管理思维。水利水电企业从最高级管理层人员到中级管理层人员再到企业全体员工,都要改变自身对信息化管理的偏见,转变自身对传统管理模式一味推崇的观念,革新管理思维方式,寻求企业管理发展新方向。创新企业信息化管理理念,使水利水电企业获得更好的发展^[3-4]。

2.2 调整企业内部结构,保证信息化管理职能效果

新时期下,我国水利水电企业逐渐推行了信息化管理模式,但是实际效果没有达到预期水平。针对企业的在推行信息化管理过程中的实际问题进行分析得出,要想使企业信息化管理达到预期目标,就要对企业内部结构特征进行适当的调整。水利水电企业各部门之间业务牵连较为复杂,各系统内部职能存在较大的差异,致使企业进行信息化管理的实际效果不尽人意。要有效推进信息化管理模式,合理调整企业各部门的职能结构,从而保证信息化管理模式的顺利开展。具体而言,针对企业内部信息化管理较弱的部门,合理增加信息技术团队,应该信息技术处理优化部门内部的工作效率,有效的使其融入到企业信息化管理体系中。

2.3 引进信息化管理人才,规划企业信息化管理政策

水利水电企业在应用信息化管理模式过程中,针对缺乏信息化管理人才、信息化需求不明确以及和企业相关体系建设规划不合理的情况。水利水电企业人力资源部门要引进高素质信息化管理人才,同时结合企业自身的规划发展人才。在新时期下,根据水利水电企业自身发展特点以及社会经济发展方向,制定企业信息化管理政策,明确企业信息化管理需求,从而对水利水电企业的信息化管理发展做出合理的规划,有助水利水电企业信息化管理的有效地开展。

3 结束语

文章对水利水电企业信息化管理存在的问题进行分析,对加强水利水电企业信息化管理的对策进行研究。新时期下,水利水电企业应该创新信息化管理理念,引进信息化管理人才,强化企业信息化管理职能效用,从而有效提升企业信息化管理水平,促进我国水利水电企业更好地发展。

参考文献:

- [1] 赵红梅,水利水电档案管理工作的标准化问题探讨 [J],办公室业务,2018(9):80.
- [2] 陈湘. 浅析水利水电企业如何实施 ERP 项目 [J]. 四川水利, 2011, 32(4):67-69.
- [3] 余建明. 水电企业生产运行的信息化管理现状和发展思路 [J]. 产业与科技论坛, 2011, 10(11):231-232,
- [4] 刘克龙. 浅析水利水电企业管理信息化 [J]. 东方企业文化, 2013 (13)·23